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Dados pessoais 

1. Idade 

 
Respostas 
 
Faixa de idade Nº de 

respostas 
% do 
total 

20-29 644 49,0% 

30-39 479 36,5% 

40-49 129 9,8% 

50-59 53 4,0% 

60-68 8 0,6% 

Total 1313 100,0% 

 
 

2. Sexo 
 

Respostas 
 

Sexo Nº de 
respostas 

% do total 

Feminino (F) 534 41,52% 

Masculino (M) 752 58,48% 

 

3. Estado Civil 

 
Respostas 
 
Estado civil Nº de respostas % do total 

Solteiro(a)  738 57,39% 

Casado(a) (Civil e/ou Religioso)  369 28,69% 

União Estável (sob o mesmo teto)  126 9,80% 

Viúvo(a)  5 0,39% 

Divorciado(a), Separado(a) Judicialmente  40 3,11% 

Outros 8 0,62% 

49,0% 

36,5% 

9,8% 

4,0% 
0,6% Idade 

20-29

30-39

40-49

50-59

60-68

41,52% 

58,48% 

Sexo 

Feminino (F)

Masculino (M)
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4. Número de filhos 

 
Respostas 
 
Filhos Nº de 

respostas 
% do total 

Sem filhos  985 76,59% 

1 filho(a) 174 13,53% 

2 ou mais  127 9,88% 

 
 

5. Cor de pele 

 
Respostas 
 
Cor de pele Nº de 

respostas 
% do total 

Branca  908 70,61% 

Amarela  60 4,67% 

Preta  75 5,83% 

Parda ou Mulata  214 16,64% 

Outros 29 2,26% 

 
 

57,39% 28,69% 

9,80% 

0,39% 3,11% 
0,62% Estado Civil 

Solteiro(a)

Casado(a) (Civil e/ou Religioso)

União Estável (sob o mesmo teto)

Viúvo(a)

Divorciado(a), Separado(a) Judicialmente

Outros

76,59% 

13,53% 

9,88% 

Número de filhos 

Sem filhos

1 filho(a)

2 ou mais

70,61% 

4,67% 

5,83% 

16,64% 

2,26% Cor de pele 

Branca

Amarela

Preta

Parda ou Mulata

Outros
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6. Você tem alguma doença crônica? 

 
Respostas 
 
Doença 
crônica? 

Nº de 
respostas 

% do total 

Sim  124 9,64% 

Não  1162 90,36% 

 

 
 

7. Você é portador de necessidades especiais? 
 
Respostas 
 
Necessidades 
especiais? 

Nº de 
respostas 

% do total 

Sim  8 0,62% 

Não  1278 99,38% 

 

 
 

8. Se sim, que tipo(s) de necessidades especiais? 

 
Respostas 
 
Tipo de necessidades especiais Nº de respostas % do total 

Cegueira  0 0,00% 

Baixa Visão  0 0,00% 

Surdez  0 0,00% 

Deficiência Auditiva  2 25,00% 

Mudez/Afonia  0 0,00% 

Deficiência Física/Restrição de Mobilidade  6 75,00% 

Deficiência de Aprendizagem  0 0,00% 

Superdotado ou portador de habilidades excepcionais  0 0,00% 

Outros 0 0,00% 

 

9,64% 

90,36% 

Você tem doença crônica? 

Sim

Não

0,62% 

99,38% 

Necessidades especiais 

Sim

Não
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25,00% 

75,00% 

Qual tipo de necessidades especiais? 

Cegueira

Baixa Visão

Surdez

Deficiência Auditiva

Mudez/Afonia

Deficiência Física/Restrição de Mobilidade

Deficiência de Aprendizagem

Superdotado ou portador de habilidades excepcionais

Outros
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Moradia 

9. Local de moradia (atual) 

 
Respostas 
 
Local de moradia Nº de respostas % do total 

Santo André - SP  377 29,32% 

São Bernardo do Campo - SP  157 12,21% 

São Caetano do Sul - SP  46 3,58% 

Diadema - SP  25 1,94% 

Mauá - SP  37 2,88% 

Ribeirão Pires - SP  18 1,40% 

Rio Grande da Serra - SP  2 0,16% 

São Paulo - SP (Zona Norte)  36 2,80% 

São Paulo - SP (Zona Sul)  137 10,65% 

São Paulo - SP (Zona Leste)  159 12,36% 

São Paulo - SP (Zona Oeste)  56 4,35% 

São Paulo - SP (Centro)  62 4,82% 

Outras cidades da Grande SP 66 5,13% 

Interior de SP 44 3,42% 

Litoral de SP 55 4,28% 

Outros 9 0,70% 

 

 

29,32% 

12,21% 

3,58% 

1,94% 
2,88% 

1,40% 0,16% 2,80% 

10,65% 

12,36% 

4,35% 

4,82% 

5,13% 

3,42% 
4,28% 

0,70% 

Local de moradia 

Santo André - SP

São Bernardo do Campo - SP

São Caetano do Sul - SP

Diadema - SP

Mauá - SP

Ribeirão Pires - SP

Rio Grande da Serra - SP

São Paulo - SP (Zona Norte)

São Paulo - SP (Zona Sul)

São Paulo - SP (Zona Leste)

São Paulo - SP (Zona Oeste)

São Paulo - SP (Centro)

Outras cidades da Grande SP

Interior de SP

Litoral de SP

Outros
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10. Você se mudou (de cidade, estado ou de país) para 
estudar na UFABC? 

 
Respostas 
 
Mudança? Nº de 

respostas 
% do total 

Sim  297 23,09% 

Não  989 76,91% 

 
 

11. Se você se mudou, onde você morava antes de ingressar 
na UFABC? 

 
Respostas 
 
Moradia antes da mudança Nº de respostas % do total 

Santo André - SP  2 0,67% 

São Bernardo do Campo - SP  5 1,67% 

São Caetano do Sul - SP  1 0,33% 

Diadema - SP  2 0,67% 

Mauá - SP  2 0,67% 

Ribeirão Pires - SP  1 0,33% 

Rio Grande da Serra - SP  1 0,33% 

São Paulo - SP (Zona Norte)  3 1,00% 

São Paulo - SP (Zona Sul)  8 2,68% 

São Paulo - SP (Zona Leste)  14 4,68% 

São Paulo - SP (Zona Oeste)  6 2,01% 

São Paulo - SP (Centro)  5 1,67% 

Interior de SP 78 26,09% 

Litoral de SP 19 6,35% 

Outras cidades da Grande SP 9 3,01% 

Outros estados do Brasil 77 25,75% 

Colômbia 34 11,37% 

Peru 13 4,35% 

Outros países 15 5,02% 

Outros 4 1,34% 

 

23,09% 

76,91% 

Você se mudou para estudar 
na UFABC? 

Sim

Não
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0,67% 

1,67% 

0,33% 

0,67% 

0,67% 0,33% 

0,33% 
1,00% 

2,68% 

4,68% 
2,01% 

1,67% 

26,09% 

6,35% 
3,01% 

25,75% 

11,37% 

4,35% 

5,02% 

1,34% 

Se você se mudou, onde morava antes da UFABC? 

Santo André - SP São Bernardo do Campo - SP

São Caetano do Sul - SP Diadema - SP

Mauá - SP Ribeirão Pires - SP

Rio Grande da Serra - SP São Paulo - SP (Zona Norte)

São Paulo - SP (Zona Sul) São Paulo - SP (Zona Leste)

São Paulo - SP (Zona Oeste) São Paulo - SP (Centro)

Interior de SP Litoral de SP

Outras cidades da Grande SP Outros estados do Brasil

Colômbia Peru

Outros países Outros
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12. Tipo de moradia 

 
Respostas 
 
Tipo de moradia Nº de respostas % do total 

Pensão/Hotel/Pensionato  33 2,57% 

Casa/Apartamento Alugado  395 30,72% 

Casa/Apartamento Próprio  711 55,29% 

República  104 8,09% 

Outros 43 3,34% 

 

 

13. Gasto médio mensal com moradia 
 
Respostas 
 
Gasto com moradia Nº de respostas % do total 

até R$ 300,00  184 14,31% 

de R$ 301,00 a R$ 500,00  112 8,71% 

de R$ 501,00 a R$ 800,00  222 17,26% 

de R$ 801,00 a R$ 1.000,00  173 13,45% 

de R$ 1.001,00 a R$ 1.500,00  230 17,88% 

de R$ 1.501,00 a R$ 2.000,00  164 12,75% 

de R$ 2.001,00 a R$ 3.000,00  120 9,33% 

acima de R$ 3.000,00  81 6,30% 

 

2,57% 

30,72% 

55,29% 

8,09% 

3,34% 
Tipo de moradia 

Pensão/Hotel/Pensionato Casa/Apartamento Alugado Casa/Apartamento Próprio

República Outros
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14. Tempo de locomoção da residência até a UFABC 

 
Respostas 
 
Tempo de 
locomoção 

Nº de 
resposta

s 

% do 
total 

até 15 minutos  201 15,63% 

de 15 a 30 
minutos  

257 19,98% 

de 30 a 45 
minutos  

167 12,99% 

de 45 a 60 
minutos  

202 15,71% 

mais de 1 hora  325 25,27% 

mais de 2 horas  134 10,42% 

 
 

  

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

até R$ 300,00

de R$ 301,00 a R$ 500,00

de R$ 501,00 a R$ 800,00

de R$ 801,00 a R$ 1.000,00

de R$ 1.001,00 a R$ 1.500,00

de R$ 1.501,00 a R$ 2.000,00

de R$ 2.001,00 a R$ 3.000,00

acima de R$ 3.000,00

Gasto mensal com moradia 

0% 10% 20% 30%

até 15 minutos

de 15 a 30 minutos

de 30 a 45 minutos

de 45 a 60 minutos

mais de 1 hora

mais de 2 horas

Tempo para chegar à  UFABC 
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Dados socioeconômicos 
 

15. Renda bruta familiar total (mensal) 

 
Respostas 
 
Renda familiar Nº de respostas % do total 

até R$ 1.500,00  113 8,79% 

de R$ 1.501,00 a R$ 3.000,00  219 17,03% 

de R$ 3.001,00 a R$ 5.000,00  312 24,26% 

de R$ 5.001,00 a R$ 7.000,00  227 17,65% 

de R$ 7.001,00 a R$ 9.000,00  155 12,05% 

de R$ 9.001,00 a R$ 11.000,00  89 6,92% 

de R$ 11.001,00 a R$ 13.000,00  58 4,51% 

de R$ 13.001,00 a R$ 15.000,00  41 3,19% 

acima de R$ 15.000,00  72 5,60% 

Sem resposta 0 0,00% 

 

 
  

até R$ 1.500,00

de R$ 1.501,00 a R$ 3.000,00

de R$ 3.001,00 a R$ 5.000,00

de R$ 5.001,00 a R$ 7.000,00

de R$ 7.001,00 a R$ 9.000,00

de R$ 9.001,00 a R$ 11.000,00

de R$ 11.001,00 a R$ 13.000,00

de R$ 13.001,00 a R$ 15.000,00

acima de R$ 15.000,00

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

Renda bruta familiar mensal 
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16. Quantidade de pessoas (incluindo o(a) discente) que 
vivem da renda familiar mensal? 

 
Respostas  

Pessoas Nº de 
respostas 

% do total 

1 173 13,45% 

2 392 30,48% 

3 317 24,65% 

4 279 21,70% 

5 83 6,45% 

6 29 2,26% 

7 5 0,39% 

8 4 0,31% 

9 1 0,08% 

10 + 3 0,23% 

 
 

17. Renda individual mensal 
 
Respostas 
Renda mensal Nº de respostas % do total 

até R$ 1.000,00  177 13,76% 

de R$ 1.001,00 a R$ 2.000,00  354 27,53% 

de R$ 2.001,00 a R$ 3.000,00  303 23,56% 

de R$ 3.001,00 a R$ 5.000,00  219 17,03% 

de R$ 5.001,00 a R$ 7.000,00  109 8,48% 

de R$ 7.001,00 a R$ 9.000,00  60 4,67% 

acima de R$ 9.000,00  64 4,98% 

 

 

13,45% 

30,48% 

24,65% 

21,70% 

6,45% 2,26% 

0,39% 0,31% 
0,08% 

0,23% 

Número de pessoas que 
vivem da renda familiar 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 +

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

até R$ 1.000,00

de R$ 1.001,00 a R$ 2.000,00

de R$ 2.001,00 a R$ 3.000,00

de R$ 3.001,00 a R$ 5.000,00

de R$ 5.001,00 a R$ 7.000,00

de R$ 7.001,00 a R$ 9.000,00

acima de R$ 9.000,00

Renda bruta mensal individual 
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Dados acadêmicos e de trabalho 
 

18. Você recebe bolsa de estudos? 

 
Respostas 
 

Recebe 
bolsa? 

Nº de 
respostas 

% do total 

Sim 565 43,93% 

Não 721 56,07% 

 
 

19. Se sim, de qual agência de fomento? 

 
Agência de fomento Nº de respostas % do total 

UFABC  168 29,73% 

CAPES  301 53,27% 

CNPq  38 6,73% 

FAPESP  47 8,32% 

Outros 11 1,95% 

 

 
 
  

43,93% 

56,07% 

Você recebe bolsa de 
estudos? 

Sim Não

29,73% 

53,27% 

6,73% 

8,32% 
1,95% 

Agência de fomento da bolsa 

UFABC CAPES CNPq FAPESP Outros
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20. Além das atividades acadêmicas na UFABC, você 
trabalha? 

 
Respostas 
 

Você 
trabalha? 

Nº de 
respostas 

% do total 

Sim 660 51,32% 

Não 626 48,68% 

 
 

 
 

21. Se sim, esta atividade é... ? 

 
Respostas 
 
Natureza da 
atividade 

Nº de 
respostas 

% do 
total 

Eventual  48 7,27% 

Em tempo integral  363 55,00% 

Em tempo parcial  249 37,73% 

 

 
 

22. Qual o tipo de vínculo? 

 
Respostas 
 
Resposta Contagem Percentagem 

Proprietário(a) de empresa  16 2,42% 

Profissional liberal ou autônomo  63 9,55% 

Assalariado(a) formal  289 43,79% 

Assalariado(a) informal  12 1,82% 

Servidor(a) público  234 35,45% 

Trabalho informal  21 3,18% 

Estágio profissional  9 1,36% 

Serviço voluntário  1 0,15% 

Outros 15 2,27% 

 

51,32% 
48,68% 

Além das atividades da UFABC, 
você trabalha? 

Sim Não

7,27% 

55,00% 

37,73% 

Natureza da atividade 

Eventual Em tempo integral

Em tempo parcial
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23. Exerce atividade como docente? 

 
Respostas 
 
Atividade 
docente? 

Nº de 
respostas 

% do total 

Sim  346 26,91% 

Não  940 73,09% 

 

 
 

24. Se sim, qual tipo? 

 
Respostas 
 
Tipo de atividade docente Nº de respostas % do total 

Aulas no Ensino Fundamental  49 14,16% 

Aulas no Ensino Médio  147 42,49% 

Aulas no Ensino Superior  83 23,99% 

Aulas na Pós-graduação  15 4,34% 

Aulas particulares  18 5,20% 

Outros 34 9,83% 

 

2,42% 

9,55% 

43,79% 

1,82% 

35,45% 

3,18% 

1,36% 

0,15% 
2,27% Tipo de vínculo 

Proprietário(a) de empresa

Profissional liberal ou autônomo

Assalariado(a) formal

Assalariado(a) informal

Servidor(a) público

Trabalho informal

Estágio profissional

Serviço voluntário

Outros

26,91
% 

73,09
% 

Exerce atividade docente? 

Sim Não
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25. Expectativa de atuação profissional após a conclusão do 
mestrado ou doutorado 

 
Respostas 
 
Expectativa de atuação Nº de respostas % do total 

Pretendo atuar em Ensino e Pesquisa  854 66,41% 

Pretendo atuar em Pesquisa  87 6,77% 

Pretendo atuar em Ensino  149 11,59% 

Pretendo atuar em Empresa como profissional registrado  128 9,95% 

Pretendo atuar em Empresa como profissional liberal  29 2,26% 

Outros 39 3,03% 

 

 
 

14,16% 

42,49% 
23,99% 

4,34% 

5,20% 9,83% 

Natureza da atividade docente 

Aulas no Ensino Fundamental

Aulas no Ensino Médio

Aulas no Ensino Superior

Aulas na Pós-graduação

Aulas particulares

Outros

66,41% 
6,77% 

11,59% 

9,95% 

2,26% 
3,03% 

Expectativa de atuação profissional após a pós-graduação 

Pretendo atuar em Ensino e
Pesquisa

Pretendo atuar em Pesquisa

Pretendo atuar em Ensino

Pretendo atuar em Empresa
como profissional registrado

Pretendo atuar em Empresa
como profissional liberal
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26. Ano de Ingresso na Pós-graduação que está cursando 
atualmente 

 
Respostas 
 

Ano de ingresso Nº de respostas % do total 

2012 9 0,7% 

2013 65 5,1% 

2014 117 9,1% 

2015 353 27,4% 

2016 437 34,0% 

2017 305 23,7% 

 
 

 
 
 

27. Campus de ingresso na pós-graduação 
 
Respostas 
 
Campus Nº de 

respostas 
% do 
total 

Santo André  987 76,75% 

São Bernardo do 
Campo  

299 23,25% 

 

 
 
  

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

Ano de Ingresso na pós-graduação atual 

76,75% 

23,25% 

Campus de ingresso 

Santo André São Bernardo
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28. Nível de ingresso na pós-graduação 

 
Respostas 
 

Nível de 
ingresso 

Nº de 
respostas 

% do 
total 

Mestrado 
acadêmico 

783 60,89% 

Mestrado 
profissional 

118 9,18% 

Doutorado 385 29,94% 

 
 

29. Programa de ingresso na pós-graduação 

 
Programa de ingresso Nº de 

respostas 
% do total 

Biossistemas  33 2,57% 

Biotecnociência  51 3,97% 

Ciência da Computação  63 4,90% 

Ciência e Tecnologia Ambiental  33 2,57% 

Ciência e Tecnologia/Química  103 8,01% 

Ciências Humanas e Sociais  112 8,71% 

Energia  83 6,45% 

Engenharia Biomédica  32 2,49% 

Engenharia da Informação  70 5,44% 

Engenharia e Gestão da Inovação  33 2,57% 

Engenharia Elétrica  45 3,50% 

Engenharia Mecânica  41 3,19% 

Ensino, História e Filosofia das Ciências e Matemática  64 4,98% 

Evolução e Diversidade  27 2,10% 

Filosofia  33 2,57% 

Física  54 4,20% 

Matemática  25 1,94% 

Mestrado Nacional Profissional em Ensino de Física - MNPEF  42 3,27% 

Mestrado Profissional em Filosofia - PROFILO  11 0,86% 

Mestrado Profissional em Matemática em Rede Nacional - 
PROFMAT  

53 4,12% 

Nanociências e Materiais Avançados  95 7,39% 

Neurociência e Cognição  45 3,50% 

Planejamento e Gestão do Território  102 7,93% 

Políticas Públicas  36 2,80% 

 

60,89% 

9,18% 

29,94% 

Nível de ingresso 

Mestrado acadêmico Mestrado profissional

Doutorado
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0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120

Biossistemas

Biotecnociência

Ciência da Computação

Ciência e Tec. Ambiental

Ciência e Tec./Química

Ciências Humanas e Sociais

Energia

Engenharia Biomédica

Engenharia da Informação

Eng. e Gestão da Inovação

Engenharia Elétrica

Engenharia Mecânica

Ens. e Hist. das Ciênc. e Mat.

Evolução e Diversidade

Filosofia

Física

Matemática

MNPEF

PROFILO

PROFMAT

Nanociências e Mat. Avanc.

Neurociência e Cognição

Plan. e Gestão do Território

Políticas Públicas

Programa de pós-graduação 
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30. Como conheceu o orientador? 

 
Respostas 
 
Como conheceu o orientador Nº de 

respostas 
% do total 

Indicação de docentes, alunos ou técnicos administrativos da 
própria instituição  

269 20,92% 

Indicação de docentes, alunos ou técnicos administrativos de 
outra instituição  

87 6,77% 

Indicação da coordenação do programa  100 7,78% 

Afinidade com a linha de pesquisa do orientador  531 41,29% 

Internet  112 8,71% 

Outros 187 14,54% 

 

 
  

20,92% 

6,77% 

7,78% 

41,29% 

8,71% 

14,54% 

Como conheceu o orientador? 

Indicação de docentes, alunos ou técnicos administrativos da própria instituição

Indicação de docentes, alunos ou técnicos administrativos de outra instituição

Indicação da coordenação do programa

Afinidade com a linha de pesquisa do orientador

Internet

Outros
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31. Você já participou de programa(s) conjunto(s) de 
Mestrado e Doutorado (sanduíche) no exterior? 

 
Respostas 
 
Já participou de programas no exterior? Nº de respostas % do total 

Sim  22 1,71% 

Não  1264 98,29% 

 

 

32. Se sim, em qual país? 

 
Respostas 
 
País do programa conjunto Nº de respostas % do total 

Reino Unido 5 22,73% 

Alemanha  4 18,18% 

Canadá 4 18,18% 

Estados Unidos 2 9,09% 

França 2 9,09% 

Argentina  1 4,55% 

Austrália  1 4,55% 

China 1 4,55% 

Holanda 1 4,55% 

Itália 1 4,55% 

 

 
 

1,71% 

98,29% 

Participou de programa(s) conjunto(s) no exterior? 

Sim

Não

22,73% 

18,18% 

18,18% 9,09% 

9,09% 

4,55% 

4,55% 

4,55% 

4,55% 

4,55% Em qual país? 

Reino Unido

Alemanha

Canadá

Estados Unidos

França

Argentina

Austrália

China

Holanda

Itália
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33. Instituição onde concluiu o Ensino Superior (graduação) 

 
Respostas 
 
Universidade do curso superior Nº de respostas % do total 

Na UFABC  307 23,87% 

Em outra Universidade Pública Federal  115 8,94% 

Em Instituto Federal de Ensino (Tecnológico)  24 1,87% 

Em Universidade Pública Estadual  224 17,42% 

Em Faculdade de Tecnologia Estadual  29 2,26% 

Em Faculdade / Universidade Particular  469 36,47% 

Em Universidade / Faculdade no Exterior  56 4,35% 

Outros  62 4,82% 

 

 
  

23,87% 

8,94% 

1,87% 

17,42% 

2,26% 

36,47% 

4,35% 
4,82% 

Instituição onde concluiu a graduação 

Na UFABC

Em outra Universidade Pública
Federal

Em Instituto Federal de Ensino
(Tecnológico)

Em Universidade Pública
Estadual

Em Faculdade de Tecnologia
Estadual

Em Faculdade / Universidade
Particular

Em Universidade / Faculdade
no Exterior

Outros
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34. Nome da instituição onde concluiu o Ensino Superior 
(exceto UFABC).    

 
Respostas 
 
Nome da universidade Nº de 

respostas 
% do total 

USP – Universidade de São Paulo 134 13,69% 

FSA – Centro Universitário Fundação Santo André 72 7,35% 

UNESP – Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita 
Filho” 

42 4,29% 

PUC – Pontifícia Universidade Católica 37 3,78% 

UMESP – Universidade Metodista de São Paulo 36 3,68% 

FATEC – Faculdade de Tecnologia 30 3,06% 

Mackenzie 25 2,55% 

UNICAMP – Universidade de Campinas 24 2,45% 

FEI – Centro universitário FEI 23 2,35% 

FASB – Faculdade de São Bernardo 17 1,74% 

IFSP – Instituto Federal de São Paulo 16 1,63% 

UNIFESP – Universidade Federal de São Paulo 14 1,43% 

UNISANTA – Universidade Santa Cecília 14 1,43% 

USJT – Universidade São Judas Tadeu 14 1,43% 

UNIP – Universidade Paulista 12 1,23% 

UFSCar – Universidade Federal de São Carlos 10 1,02% 

UNIABC - Universidade do Grande ABC 10 1,02% 

UNINOVE – Universidade Nove de Julho 9 0,92% 

UNIBAN – Universidade Bandeirantes 8 0,82% 

UNG – Universidade de Guarulhos 7 0,72% 

UNICSUL – Universidade Cruzeiro do Sul 7 0,72% 

UNISANTOS 7 0,72% 

FOC – FACULDADES OSWALDO CRUZ 6 0,61% 

CUSC – Centro Universitário São Camilo 5 0,51% 

UFSM – Universidade Federal de Santa Maria 5 0,51% 

IMT – Instituto Mauá de Tecnologia 4 0,41% 

UEM – Universidade Estadual de Maringá 4 0,41% 

UMC – Universidade de Mogi das Cruzes 4 0,41% 

UNIFAL – Universidade Federal de Alfenas 4 0,41% 

UNIFEI – Universidade Federal de Itajubá 4 0,41% 

Outras Instituições 375 38,30% 
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13,69% 

7,35% 

4,29% 

3,78% 

3,68% 

3,06% 

2,55% 

2,45% 

2,35% 

1,74% 
1,63% 

1,43% 

1,43% 

1,43% 

1,23% 

1,02% 

1,02% 

0,92% 

0,82% 
0,72% 

0,72% 

0,72% 

0,61% 

0,51% 

0,51% 

0,41% 
0,41% 

0,41% 

0,41% 

0,41% 

38,30% 

Instituição onde concluiu a graduação (exceto UFABC) 

USP – Universidade de São Paulo 
FSA – Centro Universitário Fundação Santo André 
UNESP – Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” 
PUC – Pontifícia Universidade Católica 
UMESP – Universidade Metodista de São Paulo 
FATEC – Faculdade de Tecnologia 
Mackenzie
UNICAMP – Universidade de Campinas 
FEI – Centro universitário FEI 
FASB – Faculdade de São Bernardo 
IFSP – Instituto Federal de São Paulo 
UNIFESP – Universidade Federal de São Paulo 
UNISANTA – Universidade Santa Cecília 
USJT – Universidade São Judas Tadeu 
UNIP – Universidade Paulista 
UFSCar – Universidade Federal de São Carlos 
UNIABC - Universidade do Grande ABC
UNINOVE – Universidade Nove de Julho 
UNIBAN – Universidade Bandeirantes 
UNG – Universidade de Guarulhos 
UNICSUL – Universidade Cruzeiro do Sul 
UNISANTOS
FOC – FACULDADES OSWALDO CRUZ 
CUSC – centro universitário são camilo 
UFSM – Universidade Federal de Santa Maria 
IMT – Instituto Mauá de Tecnologia 
UEM – Universidade Estadual de Maringá 
UMC – Universidade de Mogi das Cruzes 
UNIFAL – Universidade Federal de Alfenas 
UNIFEI – universidade federal de itajubá 
Outros
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35. Se você fez sua graduação na UFABC, qual foi seu 
bacharelado interdisciplinar (BI) de formação? 

 
Respostas 
 
BI Nº de respostas % do total 

Bacharelado em Ciência e Tecnologia - BC&T  285 92,83% 

Bacharelado em Ciências e Humanidades - BC&H  22 7,17% 

 

 

36. Se você fez sua graduação na UFABC, qual pós-BI você 
cursou ou está cursando?  

 
Respostas 
 
Pós-BI Nº de respostas % do total 

Engenharia Ambiental e Urbana  20 6,51% 

Engenharia Aeroespacial  13 4,23% 

Engenharia Biomédica  15 4,89% 

Engenharia de Energia  14 4,56% 

Engenharia de Gestão  18 5,86% 

Engenharia de Materiais  43 14,01% 

Engenharia da Informação  7 2,28% 

Engenharia de Instrumentação, Automação e Robótica  21 6,84% 

Bacharelado em Ciências Biológicas  22 7,17% 

Bacharelado em Ciências da Computação  31 10,10% 

Bacharelado em Física  24 7,82% 

Bacharelado em Matemática  6 1,95% 

Bacharelado em Química  27 8,79% 

Bacharelado em Neurociência  5 1,63% 

Licenciatura em Ciências Biológicas  8 2,61% 

Licenciatura em Física  1 0,33% 

Licenciatura em Matemática  3 0,98% 

Licenciatura em Química  7 2,28% 

Licenciatura em Filosofia  4 1,30% 

Bacharelado Filosofia  5 1,63% 

Ciências Econômicas  3 0,98% 

Planejamento Territorial  3 0,98% 

Políticas Públicas  5 1,63% 

Relações Internacionais  2 0,65% 

92,83% 

7,17% 
Bacharelado Interdisciplinar de graduação na UFABC 

Bacharelado em Ciência e
Tecnologia - BC&T

Bacharelado em Ciências e
Humanidades - BC&H
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6,51% 
4,23% 

4,89% 

4,56% 

5,86% 

14,01% 

2,28% 
6,84% 7,17% 

10,10% 

7,82% 

1,95% 

8,79% 

1,63% 

2,61% 

0,33% 

0,98% 

2,28% 
1,30% 

1,63% 

0,98% 

0,98% 

1,63% 

0,65% 

Curso pós-BI 

Engenharia Ambiental e Urbana

engenharia Aeroespacial

Engenharia Biomédica

Engenharia de Energia

Engenharia de Gestão

Engenharia de Materiais

Engenharia da Informação

Engenharia de Instrumentação, Automação e Robótica

Bacharelado em Ciências Biológicas

Bacharelado em Ciências da Computação

Bacharelado em Física

Bacharelado em Matemática

Bacharelado em Química

Bacharelado em Neurociência

Licenciatura em Ciências Biológicas

Licenciatura em Física

Licenciatura em Matemática

Licenciatura em Química

Licenciatura em Filosofia

Bacharelado em Filosofia

Ciências Econômicas

Planejamento Territorial

Políticas Públicas

Relações Internacionais



 

30 
 

PERFIL DO ALUNO DE PÓS-GRADUAÇÃO 2017 

 

P
R

Ó
-R

E
I
T

O
R

I
A

 D
E
 P

Ó
S

-G
R

A
D

U
A

Ç
Ã

O
 

37. Nível de conhecimento em idiomas 

 
Respostas 
 
 Inglês Francês Espanhol Italiano Alemão Japonês 

Sem conhecimento 12 1124 544 1220 1187 1255 

Básico  217 116 330 45 65 21 

Intermediário  483 29 234 14 19 8 

Avançado  402 9 89 5 12 1 

Fluente  172 8 89 2 3 1 
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Sobre a UFABC 
 

38. De 1 (um) a 10 (dez), do pior para o melhor, avalie os 
seguintes aspectos da UFABC.  

 
Respostas 
 
Notas Infraestrutura do 

campus 
Localização do 

campus 
Segurança dentro 

do campus 
Segurança nos 
arredores do 

campus 

1 3 10 27 200 

2 1 7 18 114 

3 5 23 30 132 

4 6 29 34 117 

5 59 81 141 226 

6 50 109 119 150 

7 207 207 217 132 

8 372 291 279 89 

9 289 245 212 62 

10 294 284 209 64 
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Notas atribuidas 

Avaliação dos aspectos da UFABC (de 1 a 10) 

Infraestrutura do campus Localização do campus

Segurança dentro do campus Segurança nos arredores do campus
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39. De 1 (um) a 10 (dez), do pior para o melhor, avalie os 
seguintes aspectos da UFABC. 

 
Respostas 
 
Notas Capacitação/quali

ficação do corpo 
docente 

Didática do corpo 
docente 

Capacitação do 
corpo de técnicos 

administrativos 

Capacitação da 
equipe dirigente 

1 3 9 8 6 

2 1 9 13 6 

3 2 20 19 12 

4 8 31 22 12 

5 35 94 96 87 

6 23 108 98 77 

7 80 225 224 161 

8 237 338 332 316 

9 404 256 255 326 

10 493 196 219 283 
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Notas atribuidas 

Avaliação dos aspectos da UFABC (de 1 a 10) 

Capacitação/qualificação do corpo docente

Didática do corpo docente

Capacitação do corpo de técnicos administrativos

Capacitação da equipe dirigente (reitor, pró-reitores, diretores de centro e coordenadores de curso)



 

33 
 

PERFIL DO ALUNO DE PÓS-GRADUAÇÃO 2017 

 

P
R

Ó
-R

E
I
T

O
R

I
A

 D
E
 P

Ó
S

-G
R

A
D

U
A

Ç
Ã

O
 

40. De 1 (um) a 10 (dez), do pior para o melhor, avalie os 
seguintes aspectos da UFABC. 

 
Respostas 
 
Notas Acervo da biblioteca Atividades 

extracurriculares 
Transporte Universitário 

1 3 20 9 

2 4 23 5 

3 12 40 10 

4 19 40 16 

5 81 190 94 

6 87 152 79 

7 188 207 163 

8 299 261 293 

9 317 173 295 

10 276 180 322 
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Notas atribuidas 

Avaliação dos aspectos da UFABC (de 1 a 10) 

Acervo da biblioteca

Atividades extracurriculares (esportivas, culturais, de integração universitária, etc

Transporte Universitário
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41. De 1 (um) a 10 (dez), do pior para o melhor, avalie os 
seguintes aspectos da UFABC. 

 
Respostas 
 
Notas Comunicação e 

informação 
Condições para 

realização de pesquisa 
científica 

Oferecimento de 
disciplinas 

1 11 7 14 

2 13 11 19 

3 32 19 33 

4 35 22 39 

5 130 102 133 

6 136 90 119 

7 254 218 261 

8 308 325 296 

9 190 250 198 

10 177 242 174 
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Notas atribuidas 

Avaliação dos aspectos da UFABC (de 1 a 10) 

Comunicação e informação

Condições para realização de pesquisa científica

Oferecimento de disciplinas
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42. Selecione o(s) motivo(s) de opção pela UFABC.  Por 
favor, escolha entre 1 e 3 respostas. 

 
Respostas 
 
Motivos Nº de 

respostas 
% do total 

Por ser a única onde fui aprovado no processo seletivo  63 4,90% 

Por oferecer ensino gratuito  646 50,23% 

Pelo projeto pedagógico do Programa de Pós-graduação  550 42,77% 

Pela qualidade do curso oferecido  701 54,51% 

Pela proximidade com a residência de minha família  310 24,11% 

Pelo apoio oferecido (bolsas)  280 21,77% 

Por oferecer o curso de minha pretensão  669 52,02% 

Outros 46 3,58% 

 

 
 
 

4,90% 

50,23% 

42,77% 
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24,11% 

21,77% 
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3,58% 

Motivos de opção pela UFABC 

Por ser a única onde fui
aprovado no processo seletivo

Por oferecer ensino gratuito

Pelo projeto pedagógico do
Programa de Pós-graduação

Pela qualidade do curso
oferecido

Pela proximidade com a
residência de minha família

Pelo apoio oferecido (bolsas)

Por oferecer o curso de minha
pretensão

Outros


